

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

год издания 17-я

№ 33 (2721)  
Воскресенье

5

марта  
1950 г.

УДК 32

12 марта — день выборов в  
Верховный Совет СССР.  
Голосуйте за кандидатов  
сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Х ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## ОТЧЁТ КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

*Доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Прокушева И. У.*

Вчера в клубе угольщиков начали свою работу городская партийная конференция. На вечернем заседании были заслушаны отчётный доклад о работе Киселёвского горкома ВКП(б) (докладчик — секретарь ГК ВКП(б) т. Прокушев) и отчётный доклад о работе ревизионной комиссии горкома ВКП(б) (докладчик — председатель ревизионной комиссии т. Ждахин).

Сегодня конференция продолжает свою работу.

В начале своего доклада тов.

### Организационно-партийная работа

В городской партийной организации насчитывается 88 первичных партийных организаций. На шахтах, заводах, стройках, в торговых предприятиях организована 131 партийная группа. Через это низовое звено партийные организации оказывали своё влияние на массы по мобилизации их на выполнение планов и взятых обязательств.

Далее докладчик говорит о расстановке партийных сил. Указывает, что горком ВКП(б), посыпая коммунистов на руководящую работу, обеспечивал за нашей партией её руководящую и направляющую роль как организатора и руководителя масс. В угольной промышленности города работает более 800 коммунистов, в учреждениях Министерства угольной промышленности — 120 человек. Но, несмотря на значительное число коммунистов, занятых в угольной промышленности, такую расстановку партийных сил нельзя признать удовлетворительной. Нужно добиваться, чтобы в угольной промышленности, как основной в городе, работало значительно больше коммунистов.

Останавливаясь на росте городской парторганизации, докладчик говорит:

— В количественном отношении в 1949 году по сравнению с 1948 годом мы выглядим несколько лучше, однако рост рядов партии удовлетворительным считать нельзя. Мы растём главным образом не за счёт рабочих, а за счёт служащих. Из 172 человек, принятых в члены и кандидатами в члены ВКП(б), только 46 рабочих. Парторганизаций шахты «Суртаки» (секретарь т. Метанчин) в прошлом году не принято ни одного кандидата в члены партии ни одного человека. Совсем не выросла парторганизация Краснобродского разреза (секретарь т. Зотов). Крайне слабо росли парторганизации шахт № 3 (секретарь т. Кроначев), № 7-а (т. Монсеев), углемашзавода молодёжи.

Далее т. Прокушев говорит о партийном руководстве комсомольской организацией, указывает на необходимость всемерного укрепления партийного руководства комсомолом, усиления влияния комсомольских организаций на массы молодёжи.

### Пропагандистская и агитационно-массовая работа

Выполненная указания величайшего Сталина и постановления ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической и пропагандистской работы, городская партийная организация несильно улучшила руководство марксистско-ленинской учебной членов и кандидатов в члены партии. В прошлом году основная масса политшкол и кружков справилась с выполнением учебной программы, организованно провела итоговые занятия. Большинство слушателей успешно усвоили пройденный материал. Кроме политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», работает вечерняя городская партийная школа. Многие коммунисты, занимавшиеся в этой школе, на экзаменах показали хорошие результаты.

В текущем учебном году городская партийная организация, учитывая ошибки прошлого года, ещё больше усилила внимание к вопросам марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Была проведена значительная подготовка к началу занятий в сети партийного просвещения. Основная масса коммунистов охвачена различными формами партийной учёбы. Большая часть руководителей нашего города учится на семинаре партийно-хозяйственного актива, 166 коммунистов самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию. Большинство политшкол и кружков справивается с учебным планом. Особенно хорошо на протяжении всего года идёт политическая учеба коммунистов в партийных организациях шахт № 5 и № 7-а.

Но в работе сети партийного просвещения имеется ещё много недостатков. Наиболее существенным из них является низкая посещаемость слушателями политшкол и кружков. Особенно это относится к партийным организациям госмашзавода (секретарь т. Сапетный), транспортного управления (т. Гаврилов).

Отстающим участком в постановке партийного просвещения является также работа по организации самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории нашими кадрами. Докладчик говорит о том, что отдельные руководящие товарищи (как нач. шахты «Красный Кузбасс» т. Гусев, председатель горкома союза угольщиков т. Воронов и другие) нигде не учатся.

Большим недостатком в работе отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) является то, что ещё очень слабо

осуществляется контроль за самостоятельную изучающими марксистско-ленинскую теорию.

Докладчик говорит о работе семинара партийно-хозяйственного актива и инженерно-технических работников.

Лекционная работа в истекшем году несколько улучшилась. Для трудающихся прочитано 639 лекций. Однако это количество ни в коей мере удовлетворить не может. Необходимо увеличить общее количество читаемых лекций, особенно по истории и теории большевистской партии.

Несколько улучшилась за отчётный период агитационно-массовая работа, особенно в момент подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. В городской парторганизации 78 агитколлективов, насчитывающих 2120 агитаторов, 1425 чел. из них ведут работу среди на-

селения. Значительно улучшился качественный состав агитаторов. Возросло число агитаторов со средним и незаконченным средним образованием. К агитационной работе привлечён лучший комсомольский и профсоюзный актив.

Но наряду с этим в агитационно-массовой работе имеется ряд существенных недостатков и главный из них тот, что агитационно-массовая работа с населением проводится кампанейски. Беседы отдельных агитаторов проходят на низком идеином уровне. Плохо была поставлена наглядная агитация, и только в последнее время дело с этим несколько улучшилось.

Далее докладчик говорит о работе культурно-просветительных учреждений, местной печати, оборонно-физкультурной работе.

### Работа промышленности города

Вся практическая работа горкома ВКП(б) в области промышленности была направлена на осуществление основной хозяйственно-политической задачи — мобилизации трудаящихся масс на досрочное выполнение первой послевоенной пятилетки.

В своей повседневной работе горком ВКП(б) руководствовался постановлением ЦК ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса и указаниями третьей областной и IX городской партийных конференций. Горком ВКП(б) стал глубже вникать в дело руководства работой промышленности, отказавшись от мелочной опеки хозяйственников, сосредоточивая своё внимание на рассмотрении преимущественно принципиальных вопросов развития отдельных отраслей промышленности города. Повысились требовательность к хозяйственным руководителям за выполнение установленных планов.

Угольная промышленность. В прошлом году трест «Кагановичуголь» справился с выполнением плана угледобычи, выдав сверх задания десятки тысяч тонн угля. Выполнено план подготовительных работ. Значительно превзойден уровень среднесуточной добычи угля, запланированный на конец пятилетки. В целом по тресту поднита производительность рабочих по эксплуатации. За счёт снижения себестоимости угля, соблюдения режима экономии трест в текущем году имеет несколько миллионов сверхплановых наложений. Решена одна из важнейших задач — в тресте изложены камеры системы отработки мощных пластов и в

основном произведён переход на более совершенные системы.

Докладчик говорит об успешной работе в прошлом году шахт № 3 (нач. т. Скударнов, секретарь парторганизации т. Кроначев), № 7-а (т. Шабалин и Монсеев), «Дальние горы» (т. Головченко и Жэлайкин), № 6 (т. Ласнов и Мальцев), «Суртаки» (т. Шарапов и Метанчин), № 5 (т. Гутов и Абрамов). Далее тов. Прокушев называет лучшие коллективы участков и бригад, которые успешно работали в прошлом году. За отличные производственные успехи 158 забойщикам и горным мастерам присвоено звание «Почётный шахтёр». В прошлом году 103 человека награждены значком «Отличник социалистического соревнования» и 1239 человек почётными грамотами и похвальными листами.

Наряду с этими успехами в работе угольной промышленности имеют место серьёзные недостатки. Главный из них тот, что трест не выполнил государственного плана добычи коксующихся углей. Особенно неудовлетворительно работали по добыче углей, идущих на коксование, шахты № 1-2 (нач. т. Несторов, секретарь парторганизации т. Мирошниченко), № 7-6 (т. Крайний и Пленис), № 4 (т. Медютов и Попов).

Крупным недостатком в работе треста является и то, что мы не добились ритмичной работы. Не все шахты справились с выполнением своих годовых обязательств. В тресте из 86 участков не выполнили годового плана 36.

(Окончание см. на 2-й стр.)

## Достойный подарок

Борьба за выполнение квартального плана к 12 марта — дню выборов Верховного Совета СССР — принимает всё больший размах среди горняков шахты № 7-б. Досрочно закончив февральский план угледобычи, шахтёры с ещё большим напряжением сил трудаются в этом месяце.

Готовясь к важнейшему событию в жизни нашей городской партийной организации — X партконференции, горняки встали на стахановскую вахту и показывают образцы высокопроизводительного труда.

Коллектив 3-го участка, где начальником делегат городской партконференции т. Новиков, за 4 дня марта выполнил задание на 138 процентов. На уровне 129 процентов выполнения задания идёт коллектив участка № 1 — начальник коммунист т. Картапов.

Достойный подарок городской партийной конференции подготовили забойщики комсомольцы тт. Зарубин, Романов и другие. В эти дни они выполняют нормы до 200 процентов и больше. Тов. Романов ведёт большую общественную работу. Как доверенное лицо по 31 избирательному участку, он провёл много бесед с избирателями о жизни и трудовой деятельности наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — В. Р. Семёнина и А. И. Еременко.

## В ознаменование городской партконференции

Хорошими производственными показателями отмечают X городскую партконференцию горняки шахты № 3. Ко дню открытия конференции шахтёры выдали несколько сот тонн угля сверх плана.

Лучших показателей в соревновании в честь городской партконференции добился участок № 3 (нач. коммунист т. Шек). За 4 дня марта он выдал больше 300 тонн угля сверх плана. Хороших результатов в работе добился участок № 1 (нач. коммунист т. Ковалев).

Делегат партконференции забойщик т. Давыдов выполняет задание на 180 — 200 процентов. Смена горного мастера т. Алисевича в подарок партконференции выдала 100 тонн угля сверх плана.

А Яковлев.

**Редактор Б. КАЛЯСОВ.**

С 1 марта по 1 мая горфинотделом проводится регистрация штатов, смет администраций управлений аппаратов предприятий, учреждений и организаций города на 1950 год.

Горф.

Конторе благоустройства и озеленения г. Киселёвска требуются садовники, сторожа и другие рабочие.

За справками обращаться в горкомхоз к начальнику конторы благоустройства т. Грибенюк.

## Х ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

# Отчёт Киселёвского горкома ВКП(б)

(Окончание)

На шахтах ещё не изжила осуждённая партией штурмовщина. Многие руководители шахт ориентируются выполнять план за счёт отдельных дней, а не ритмичной работой каждого участка в течение всего месяца. Руководители большинства шахт слабо занимались вопросами будущей работы эксплоатационных участков. В результате этого на шахтах №№ 6, 4, 5, 1—2 и им. Вахрушева были разрыты в очистном фронте.

Важным недостатком технического руководства треста «Кагановичуголь» является неудовлетворительное освоение более совершенных систем разработки мощных пластов, допущение больших потерь угля в недрах, особенно на шахте им. Вахрушева. Технический отдел треста и главные инженеры шахт не удовлетворительно занимались вопросом изыскания и внедрения новых высокопроизводительных систем.

Отдельные руководители шахт пренебрежительно относятся к вопросам налаживания организации труда и механизации производственных процессов. Вследствие этого в тресте за прошлый год 34,5 процента рабочих по заботе не выполнили нормы. Некоторая часть инженерно-технических работников стала на вредный путь антимеханизаторской практики. Только этим можно объяснить низкий уровень использования поступающих в большом количестве на шахты горных механизмов. Отделы треста и шахт: плановые, организаций труда и зарплаты не возглавили прогрессивного планирования производства, роль их приижана и они никакого влияния на повышение производительности труда не оказывали.

**Строительная промышленность.** За отчётный период строители города заметно улучшили свою работу. Пере выполнены годовые программы строй управления № 4 (нач. т. Пильченко, секретарь парторганизации т. Перцев), строй управления шахты «Тайбинская». За год сдано в эксплуатацию 24690 кв. метров жилплощади. В истекшем году строительные организации получили большое пополнение в технике, рабочей силе, увеличилась база производства строительных материалов.

Однако строительные организации города в целом работают всё ещё неудовлетворительно. Не выполнен план по освоению капиталовложений. Совершенно неудовлетворительно работали и не справились с выполнением годовых программ стройконтроля треста «Кагановичуголь» (нач. т. Гончаров, секретарь парторганизации т. Мазырин), строй управление № 6 (тт. Рубин и Долгушин), строй управление Черкасов Камень (тт. Завали-

шин и Полтавец). Слабое хозяйственное руководство и низкий уровень партийно-политической работы среди коллектива строителей явилось основными причинами срыва плана строительства. Строительные организации не обеспечили ритмичной работой в течение всего года, не выполнили план по направлениям. Отдельные руководители, высказывая более лёгкий способ достижения общих средних показателей в работе, допустили резкое отставание на ряде серьёзных участков строительства. План по социкультурно-бытовому строительству не выполнили ни одно строй управление. Отсутствие собственной материально-производственной базы в большинстве строительных организаций также явилось серьёзным тормозом в работе. На строительных площадках крайне низок уровень организационной работы, плохо используются механизмы, рабочие часто заняты не по специальности. Качество строительства низкое.

Серьёзным недостатком в работе строительных организаций является недостаточное материально-бытовое устройство строителей. Хозяйственные, партийно-профсоюзные руководители строек не заострили своё внимание на этом важнейшем вопросе, допускали ряд случаев бездушно-бюрократического отношения к бытовым нуждам трудающихся. Особенно это относится к руководителям стройконтроля треста «Кагановичуголь», строй управления № 8 и шахты «Тайбинская».

**Машиностроительная промышленность.** Успешно справился с выполнением годовой программы углемашзавод (директор т. Фролов, секретарь парторганизации т. Гаврилов). Коллектив этого завода справился со своей первостепенной задачей — изготовлением комбайна «Кузбасс-1». Далее докладчик говорит о лучших людях углемашзавода, которые обеспечили выполнение годовой программы к 15 октября 1949 года.

Завод транспортного машиностроения (директор т. Истомин, секретарь парторганизации т. Сапетный) в прошлом году работал неудовлетворительно. Не выполнил плана по выпуску валовой и товарной продукции. Организация труда и производства находилась на низком уровне. Наблюдались многочисленные прослой рабочих и целых бригад. В некоторых цехах не принято своевременно мер для перестройки технологического процесса, обеспечивающего изготовление дополнительно введенных номенклатур и изделий. Руководство заводом пренебрежительно относилось к бытовым запросам трудающихся.

**Местная и кооперативная промышленность.** До-кладчик говорит о некотором улучшении работы предприятий местной и кооперативной промышленности в истекшем году. Отмечает неудовлетворительную работу швейной фаб-

рики № 11. Указывает недостатки в работе местной промышленности — малый ассортимент выпускаемой продукции, недостаточное количество предметов широкого потребления, низкое качество продукции.

\*\*

Охарактеризовав работу промышленности города, тов. Прокушев останавливается на недостатках в работе горкома ВКП(б) и его отдела промышленности и транспорта по руководству промышленностью. Главный недостаток заключается в том, что руководство промышленностью осуществляется в ряде случаев поверхностно, не организована надлежащая партийно-организационная и партийно-политическая работа среди угольщиков, строителей и машиностроителей. Не был обеспечен действенный контроль над хозяйством.

В практике работы исполнкома горсовета и его отделов имеются серьёзные недостатки. Они состоят прежде всего в том, что исполнком городского Совета и его председатель т. Калежири не осуществляют повседневного контроля за удовлетворением культурно-бытовых запросов трудающихся.

Городское коммунальное хозяйство до сих пор находится в запущенном состоянии. Плохо работали бани, крайне неудовлетворительно решаются вопросы благоустройства. Горисполком не обеспечил контроль за освоением средств, отпущенных государством на социально-культурное строительство. Неудовлетворительно поставлен контрол за удовлетворением жалоб трудающихся как отделами горисполкома, так и руководителями многих учреждений и хозяйственных организаций.

Отдел промышленности и транспорта слабо занимается вопросами внедрения новой техники в производство, новых систем разработки пластов. Мало внимания уделяют механизации производственных процессов и использованию механизмов.

### О работе исполнкома горсовета и его отделов

В практике работы исполнкома горсовета и его отделов имеются серьёзные недостатки. Они состоят прежде всего в том, что исполнком городского Совета и его председатель т. Калежири не осуществляют повседневного контроля за удовлетворением культурно-бытовых запросов трудающихся.

Затем докладчик останавливается на вопросах народного образования и состояния здравоохранения города, о работе торговых организаций, совхозов, подсобных хозяйств.

### Задачи городской партийной организации

Советский народ вступил в последний год послевоенной сталинской пятилетки. Перед городской партийной организацией стоят большие задачи.

Выполнение этих задач будет зависеть от того, насколько партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные организации сумеют мобилизовать трудающихся города на решение этих задач.

Необходимо поднять уровень организационно-партийной и партийно-политической работы. Полностью выполнить постановление ЦК ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса.

Поднять идеино-политический уровень коммунистов, добиться охвата партийной учебой всех коммунистов. Поднять уровень агитационной работы, охватить политический влиянием все слои населения, повседневно заботиться о большевистской идеиности агитационной работы.

Надо широко развертывать критику и самокритику недостатков, ибо критика и самоkritika, — говорит товарищ Сталин, — ключ, при помощи которого вскрываем и устранием недостатки социалистического строительства, это движущая сила нашего общества вперед.

Нет сомнения, что городская партийная организация справится с решением задач, поставленных перед нами Центральным Комитетом партии, вождём и учителем коммунистической партии и советского народа товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты).